

Pátek patřil kostelům, noci a Keltům

JIHLAVA (jv) – Desítky lidí přišly v pátek večer na program do jihlavských muzeí, galerií a kostelů.

Už odpoledne se v pátek otevřely lidem v rámci celostátní akce k volnému přístupu brány Muzea Vysočiny, OGV Jihlava a zdejších kostelů. Farní kostel sv. Jakuba nabídl program pro děti, ale i komentovanou prohlídku nebo přednášku o historii této sakrální stavby. Večer tu tančily balet děti ze ZUŠ, sbor Schola od Matky Boží zahrál divadlo Ušlechtilý strom. Další přednáška osvětlila posluchačům průběh církevního roku, hrála skupina Yellow car.

Také u sv. Ignáce se hrálo divadlo, lidé vyslechli přednášky o tamních varhanách s ukázkami a také o historii i současnosti Řádu premonstrátů. Vystoupil gymnaziální sbor. Archeologická přednáška o historii objektu zase zazněla v kostele Povýšení sv. Kříže.

Oblastní galerie a Muzeum Vysočiny se nechaly k programu inspirovat probíhajícími výstavami. V galerii se tedy vedle koncertů D. Fučíkové a world music v dílně tvořilo a v přednášce hovořilo na téma noci. Studenti výtvarných oborů z Helenína pak večer představili kostýmy ze své inscenace Sen noci svatojánské.

Hodně netradiční módní přehlídka ale byla už, odpoledne k



vidění i v muzeu. Zde se v duchu probíhající výstavy o Keltech procházeli bojovníci, kněz či ženy v úborech z doby laténské. Vedle seriózně vedené přednášky o životě a stavitelství Keltů, na kterou dorazil odborník z Vídně, proběhla při přehlídce i vtipně vedená ukáзка, která připomněla, co vše už tito lidé znali a co z toho se přeneslo až do dnešních časů.

Že byli Keltové chytří, dokazoval Petr Ondroušek, vedoucí skupiny Bóiové a Fergunna, v níž se členové z celé republiky věnují propagaci této doby. Keltové podle něho např. jako první používali kalhoty, a to dokonce s poutky. Rovněž pojem „galoše“ se z obuvnictví dodnes nevytratil a odvíjel se od praktické obuvi z doby laténské. Keltové prý také jako první u nás používali sklo, i když zatím jen ke zdobení.

Přehlídka byla vedena v lehkém a humorném duchu. Navíc publikum pobavilo i vtipné kouzlo nechtěného - to když náčelníkovi kmene P. Ondrouškovi začal uprostřed výkladu v jeho keltské brašně zvonit mobil a vysoká úroveň Keltů tím byla jasně potvrzena.

PETR BÍLEK ze skupiny Bóiové a Fergunna jakožto kněz a žena z keltského kmene - podobné historické scény z doby laténské byly k vidění při páteční Muzejní noci v Jihlavě. Foto: Jiří Varhaník